

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDESI, SZÉPIRODALMI IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
M E G J E L E N I K M I N D E N V A S Á R N A P.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „

Feljelő szerkesztő:
Féher János.
Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.

Hirdetések legutányosabban, Árkazabály szerint.
Lapunk számára hirdetések — eredeti árkaban — minden bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.

A pénzüzetek reformja.

Mindenki tudja, hogy hazánk közgazdasági fejlődésében mi csoda tényezőként szerepel az a mintegy négyszáz takarékpénztár. (nem számítva ide a kis hitelszövetkezeteket) melyek mindannyiszor kis kezdetből jutottak többé kevésbé nagy fontossághoz a maguk hatáskörében.

A pénzüzetek ma már annyira össze vannak kötve gazdasági életünkkel, hogy azoknak kicsiny betegsége is, hátrányos körülményeket okoz emebben; a veszedelmes bajok pedig egy-egy vidék közgazdasági fejlettségét alapjában rendítik meg. Ezzel szemben a jól vezetett, kellő lelkiismeretességgel kezelt, megtanadhatatlan alapelveken nyugvó, a valónak a legpróbb részletekig megfelelő vagyonmérleggel rendelkező pénzüzetek egész vidékek közgazdasági virágzásának szolgálnak becses alapul.

Nem csoda tehát, ha országszerte arra irányul a figyelem, hogy pénzüzeteink körében olyan általános egyöntetűség honosuljon meg, melynek alapján a pénzüzetek részéről a nagy közönség érdekeit s jogos igényeit nem fenyegetheti majdan semmiféle veszedelem egyfelől, de másfelől maguk ezek az intézetek is a szilárdságnak minden atributeumával rendelkezni fognak.

Féltett alkotásait hazánknak a pénzüzetek nemcsak hatásuk miatt, hanem létrejövételük mozzanatainál fogva is.

Hiszen ezek az intézetek egyenesen a széles értelemben vett nép erejéből fakadnak, ellentétben a nagy bankokkal, melyek többnyire idegen tőke segélyével keletkeztek. Ez az oka annak, hogy magyar takarékpénztári részvényt hazánk határain kívül csak szörvénnyesen lehet találni, és ha akad is néhány, annak birtokosa vagy egy a hazától elszakadt magyar, vagy egy barátja hazánknak, ki valaha köztünk élt, vagy kinek rokonai vannak itt. A mi takarékpénztárainkat tehát nemzeti intézménynek kell tartani, a mely jellegük abban

is nyilvánul, hogy a vidéki nemesség, a földbirtokos osztály s az intelligencia soha sem vonakodott valamely helyi takarékpénztár igazgatóságába belépni. míg ipari vagy más kereskedelmi vállalatokkal nem akarnak szorosabb érintkezésbe jönni.

Takarékpénztáraink keletkezési története és tovább fejlődése érthetővé teszi, hogy igazgatásuk felépítése sok esetben nem felel meg a korszerű, szigorúan kereskedelmi fogalmaknak. Kezdetben bizony sok pontban patriarchális kezelési uralkodott, mely később természetesen a viszonyok általános változával kénytelen volt szigorúbb szervezetre engedni. Szükség volt ez, a melyet azonban egyes intézeteknél még sem vettek figyelembe. Ennek a következményei aztán sok helyen megboszlatták magukat. Visszaélések fordultak elő, melyek nem egy esetben, nemcsak megrendítették az illető pénzüzetet, hanem katasztrófákhoz vezettek és ha e feltűnő bajok nem is voltak képesek komolyan megingatni a szilárd gyökeret vert bizalmat, még sem lehet eltilkolni, hogy teljes jogosultsággal lépett s lépnek fel a reformtörékvések. Igaz, hogy az előfordult visszaélések száma aránylag csekély, de annál a körülmenyeknél fogva, hogy még egy kisebb takarékpénztárnak is igen nagy érdekeltiségi köre van, egy-egy ilyen eset mindig aránytalanul nagyobb feltűnést keltett, mint bármely másnévű vállalat bukása. Erre kell visszavezetni, hogy néhány évvel ezelőtt a békécsabai, mostanában az érsektúrári, kiscelli és újvidéki esetekről az egész országban oly sokat beszéltek, és hogy a reformok követelése most már hangosabb, mint volt előbb.

Azonban legtöbbször veszedelmes dolog, ha általános rendszabályokat létesítenek oly események közvetlen benyomása alatt, melyeket a jövőben akarnak megakadályozni. Ilyen esetben rendszerint nagyon messze mennek a a helyett, hogy gyógyítanának, az egészséges húba metszenek és pedig főleg azért, mert a kikat segítségül hívták, rondesen édes keveset értenek a dologhoz.

Örömmel kell tehát üdvözölnünk, hogy a magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankjában képviselt intézetek ragadták meg az orvoslás kezelvényezését, mert ebből folyólag bizton remélhetni, hogy a létesítendő reformok valódi haladását jelentenek és hogy szükségtelen, tehát ártalmas intézkedés nem fog történni. Az első értekezlet március hóban tartott meg gróf Tisza István elnöklété alatt, s azon a legtekintélyesebb vidéki takarékpénztárak képviselői vettek részt s megállapították azon irányelveket, melyek szerint a további teendőket folytatni fogják. Nagyon helyesen hangsúlyozták, hogy a hatóságok beavatkozása a minimumra korlátozandó és hogy ötven éves munka eredményeit nem szabad veszélyeztetni. A figyelembe jövő javaslatoknak ez a negatív része. Mint pozitív rendszabályok kitálatása helyezették: a tőkék megfelelő mobilitása és a mérlegek felülvizsgálása. Az utolsó pontban látszik a reform leglényegesebb garanciája. A végrehajtás természetesen sok fejtörésre fog kerülni, de végre mindannyian előkelő szakértőnek azok, kik a nevezett értekezleten részt vettek, kiktől el lehet várni, hogy kitálalják a helyes módot.

A háziipar a nemzeti ügy szolgálatában.

(D. Pechány Adófnak az Országos iparügyesület háziipari szekosztályában tartott felolvasásából.)

Egyike a legégetőbb kérdéseknek, melyek a közvéleményt foglalkoztatják: a napjainkban annyira előtérbe lépett munkáskérdés, mely mintegy varázsűtőre merült fel, s melynek sikeres megoldása énkien foglalkoztatja a magyar nemzetgazdászokat. Sok új terv járja be a nyújtást, mindenik egy-egy menő gondolatot akar napjaink, mindenik segíteni óhajt az egyre erősebb közgazdasági bajon. Az Alföldön jelentkező agrár-szocializmus adta meg ehhez az első lökést. Azok a szomorú hírek, melyek a kalászos Alföld munkás viszonyairól érkeztek, legelső napi kérdésévé tették a munkáskérdést, melyet nem lehet a napirendről levenni addig, míg az kellőképen megoldva nincsen.

A természet által kevésbé megoldott Felvidéken nem hallani ugyan az agrár-szocializmusról, jelentkeznek azonban oly bajok, melyek hatásaiiban nem kevésbé

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCÁJA.

Hogy lett ismét boldog Gimpel ur?!

(Humoresk.)

Irlta: Zányi Kálmán.

— A „Felvidéki Híradó” eredeti tárcája. —
(Vége.)

Gimpel úr türellemmel várta a történeteket, de a mit tapasztalt, nem volt biztató. Várt egy óráig, két óráig, haromig s a csille nem mozdult. Rémes gyánútámadt benne. Holnap unnekván, hátha erre való tekintetből már ma szüntették be a szállást! — Szép kilátás egy két napig étlen szomjan időzni ég és föld között egy szük vasszékényben, mely csupa véletleneségből oldalt is bukkhat s kitűltheti a tartalmát. Gimpel úr elkezdett előbb imádkozni, aztán káromkodni, végre vesztült dühöngni, míg arra a gondolatra nem jött, hogy akármint is csinál, ugyanaz fog történni vele. Jöjjön hát a minék jönnie kell. Gimpel úr éhes meg szomjas volt, hozzá a nyári nap sütötte kegyetlenül, de ő nagy filozóf módjára tűrte csendesen.

Eszébe jutott egy tegnap kapott ajándékzsivár, előkereste s ragyujtott.

A mint így pőfékelve nézi a csergedező patakotól áterezett zöld rétet, feltűnik előtte egy fiatal pár képe. Egy szerelmesen enyelgő asszony egy nyalka úri ember karján.

— Jehova, a hatalmas! Hiszen ez Lina! Lina és az az atkozott csabító, a kit a föld nyeljen el!

A pároska ez alatt kacagva, tréfiával közeledett azon helyhez, mely fölött Gimpel úr lebegett.

A méltó felháborodás fulánkjával kijátszott szívében szörnyű módon kívánta megboszlulni elszenvedett csúfságát. Előrantotta revolverét s rájuk célozott. Csak aztán jutott észébe, hogy most legfeljebb göncöcsillagokkal lövöldözhetne, miután töltényeit már kisütötte a lepedő vászná. Hatha nyakuk közé ugorva véget vetne mindhármuk utált életének! — Nem, ezt nem tehette, mivel éppen a kötélpálya alatt boltozott híd! s volt alkalma arra az úton menők biztonságát érdekében.

— Hohó megvan! ujjongott fel a boszút lihegő férj. S ezzel kezébe véve égő szivarját, jó célzás mellett ra hajtotta a szerelmes pár fejére. Szalma kalap volt a fejükön, így fognak tönkre menni nagy kfnok közt. Gimpel úr nyugodtabb szívvel leste a hatást.

A pároska átment a boltiv alatt söté távozóban is volt már, midőn egyszerre valami égett pernyeszagot kezdett szimatolni Gimpel úr.

— Halál ráatok! akarta lekurjantani, midőn valami fájdalmas csípést érzett a hátán. Égett a saját kabátja! — Újje az árgyelusat! Hiszen a rajtavevő gérok nincs biztosítva s mégis meggyűlt az esetlenül eldobott szivartó!

Az önfentartás ösztönétől hajtva nagy ügyvelbajjal lokalizálta a tűzvészt, de csak egy jókora foly-

tonossági hiány árán, mely emlékül visszamaradt a háta közepén.

Ezalatt már eltűntek szemei elől a baleset önkénytelen okozói s nem hallották meg szörnyű atkozódásait.

Úgy négy óra felé váratlan öröm érte. A kötélpálya csilléje, a melyben ő helyet foglalt, megmozdult s visszafelé indult el. Hogy örült az elkeseredett ember a közeledő leszámolásnak!

Delután négy óra lehetett, mire ismét ott állt saját airta előtt, rongyosan s a köszénportól fekete ábrázattal.

Belülről víz nevetés, élénk beszélgetés zaja hallatszott ki.

Gimpel úr egy merész ugrással bent permelt s dühös ordítással ra akarta magát vetni a pamlagon szivarozó fiatal emberre.

Emez s a felesége rémülözve kezdtek menekülni előle. Azt hitték, valami örült kéményseprővel állnak szemben. Egyszerre az asszony ráismert.

— Jézus, Mária, hogy nézel te ki szegény Gimpel! A dühös ügynök tükörrel állt szemben s maga is visszahökken a saját képétől.

— Ki ez a nyomorult ember! kiálta újból fogcsikorgatva rámutatva a fiatal emberre.

— Igaz — kapacitálódott Lina, — hiszen én be sem mutattam neked Gábor öcsémét. Nézd, hogy megfermesodott öt év alatt, a mióta nem láttuk!

Gimpel úr alább hagyott az othellokodással.

veszedelmek, mint az alföldi szocializmus. A szerény és szorgalmas tót nép, mely mint hazai iparos beharagolga a felvidéket, mely az idegenben törte magát, dolgozott, takarított, csak hogy megtudja tartani kért-három darab szantoföldjét, melyet szüleit örökölt s azt a szegényes vidéköt, távoli országokból visszatért mindig szerény kis otthonába, melyet megakartott annyit, a menyenyivel családjának anyagi helyzetét egy időre biztosíthatta: most könnyen hallgat az idegen agensek biztató szavára s gyakran eladva kis földjét, kunyhóját, családjával együtt indul a hosszú tengerentúli útra munkát és kenyeret keresni.

Az amerikai kivándorlás igen kedvezőtlen hatással van a Felvidék közgazdasági viszonyaira. Mert igen fontos körülmény az, hogy a tengerentúli útra csak javakorabeli, egészséges, munkabíró emberek vállalkoznak. Így tudjuk megmagyarázni azt a jelenséget, hogy most már a Felvidék egyes részein a mezei munka idején munkáshiany mutatkozik. Pedig a sűrű népességű Felvidék előbb nemcsak hogy nem szorult idegen munkásra, de a felvidéki munkások eljártak messze vidékre, egész le az Alföldre mezei munkára. Igaz, hogy a múlt években is szállítottak a Felvidékről mezei munkásokat az Alföldre, mert hiszen itt a mezei munkásokkal többet kereshet, de az is tény, hogy ezen szállítás a Felvidéken a munkabíró folytonos emelést eredményezte s még így is gyakran ezeket a felvidéki gazdát a munkáshiany kellemetlenségeit.

Az amerikai kivándorlás folytán a kivándorlók minden csapját egy időre vagy mindenkora elszakad a nemzet testétől s fizikai erejét munkáját idegen nemzet gazdagítására fordítja. De van még más, fontos körülmény, mely az amerikai kivándorlás megakadályozását teszi kívánatosnak. Azok az egyesületek, melyek az Amerikába kivándorolt tótokat oly szívesen fogadják körükbe és a szegény, elhagyott embernek a messze idegenben a családi otthon hiányát pótolják, vetelkednek a nemzetiségi fanatizmus terjesztésében. Erről egyes kivándorlók levelei, valamint az amerikai tót sajtó termékei, nevezetesen az amerikai tót lapok elég kézzelfogható bizonyítékokat nyújtanak, s épen eme nemzetiségi igazgatás szolgált okul, hogy a magyar kormány az amerikai tót lapok postai szállítását megtiltotta. Az amerikai tót egyesülete körül 100 alosztályra foglalkozik ma már az Amerikába kivándorolt tótok nevelésével, még pedig teljes megelégedésre azoknak, kik a nemzetiségi harc mennél nagyobb mérvben való előidézésétől várják Magyarországon céljaik és törekvéseik megvalósítását.

A felvidéki nép főfoglalkozása a földművelés és a marhatenyésztés. De a csekély föld, melylyel egy-egy család rendelkezik, többnyire nem nyújt annyit, a mennyi a megélhetéshez szükséges, miért is a nép kénytelen volt már a régi múltban egyes mellékfoglalkozások után nézni. Így fejlődött ki a felvidék különböző helyein a háziipar és az élet megtartója a népet a házaló kereskedés.

A mai kifejtett kereskedelmi viszonyok mellett azonban a házalás csak ritka esetben hálj szerény jövedelmet. A házalásnyoznak nem kell varnia a házaló iparosra, mert minden tárgyat, minden eszközt, a melyre szüksége van, minden kisebb-nagyobb községben gazdag választékban rakított tart a kereskedő. Innen van, hogy a felvidéki házaló iparos a hazalást nem egyszer koldulásnál köti össze s nem ritka eset, hogy a szegény embert üres tarisznyával haza toloncolják. A felvidéki községek nagy összegeket fizetnek évente kórházjék fejében s raadásul még a toloncaírók is kötelesek gondoskodni, mert a házalók kellő kereset hiányában rosszul öltözködnek, rosszul táplálkoznak, s így gyakori betegségeknek esnek alorlatul.

Szerény anyagi viszonyai arra tanították a tót

népet, hogy a hol csak lehet, kímélje a garast. Azért vált közmondássá, hogy a tót semmit sem vásárol, kivéve a kalapot meg a sziját. És tényleg a felvidéki nép a ruhájára való kelmét maga készíttette, megfonta, megosztta a kendert, a lent vászonnak, a gyapjút szurposztónak s elatta magát hosszú időre fehéreművel meg felső ruhával. A gazda elatta a gardasszonyt a szükséges faedényekkel, kosarakkal s e mellett ráért még gazdasági eszközöket is elkészíteni és faragott zsidmélly, melylyé háza tetejét javította. Ilyen háziipari foglalkozást úz a felvidéki nép nagyobbára meg mai nap is. Sőt a Felvidék nagyobb községeiben tartott országos vásárok alkalmával megjelennek a piacon háziiparosaink különböző faiparokkal. A kadák, mosdóedények, font faagyak és székek mellett kitaláltak egy csomó fakanalet, hordócsapot, orsót, rököt, különféle gazdasági eszközöket, kosarakat, faragott sétatobotkat s egy rakás primitív játékszer a gyermekek számára. Mindezek az iparicékek nem vallanak ugyan mesteri kére, kidolgozásuk kissé durva, de a munka lelkiismeretes s nép természetes esze mellett bizonyít.

Igy ismerv a felvidéki nép gazdasági viszonyait, szorgalmát, szerénységét, törekvését és bizonyos fokú élelmességet, könnyen feltehetünk arra a kérdésre, vajjon megérdemli-e az a nép, hogy életükélméhez a magyar társadalom segítőt kezét nyújtson neki?

Nemcsak a felvidéki nép életérdekei késztetnek minket arra, hogy a Felvidék közgazdasági kérdéseivel foglalkozzunk, nemcsak az ideg szemünk előtt, hogy a szükséges keresetforrások nyújtásával a felvidéki népet a szülőházához lancoval, annak tömeges kivándorlást megakadályozzuk; vannak még más, fontos nemzeti érdekek, melyek a felvidéki nép anyagi viszonyait való jókaratú törődést parancsolják.

A múlt tanúsága szerint a felvidéki tót nép mindenkor őszinte szeretettel vonzódtott magyar hazájához, mindig és mindenütt büszkén vallotta magát magyar honpolgárnak, mindig készségesen teljesítette honpolgári kötelességeit, ha mindjárt véradóval kellett is adózni. Szabadlágharucnik ideje alatt is ott talájk a tót népet a veressapkások táborában, bár a tót nemzetiségi vezeték ez időben már külön magyarelles táborát szervezte. S bár azóta a nemzetiségi politikai harc a Felvidéken nagy arányokat öltött, a nemzetiségi tölzök még sem sikerült eddig bizonyításokkal, magyarázatokkal meggyőzni a tót köznépet a nagy szláv családhoz való rokonságáról, mert a tót nép a maga rokonnat azok körében keresi, kikkel egy nemzettestetűrt össze ezer év óta. És mindezek dacára önámítás nélkül nem állhatjuk, hogy a Felvidéken nemzetiségi mozgalom nincsen, s hogy a tót nép nem hallgat a nemzetiségi tölzök szavaira. Mert a kik a Felvidéken a nemzetiségi mozgalom csinálják s a kik a politikai küzdelemben az első sorokba a népet igyekeznek állítani, azok jól megválasztják az eszközöket, melyekkel a népre biztosan lehet hatni. Ha vizsgáljuk a forrást, melyből a nemzetiségi mozgalom erejét meríti, tapasztaljuk, hogy a nemzetiségi mozgalom, mely végeredményben politikai cél után törekszik, kezdetben a legmesszebb esik a politikától. A roz anyagi helyzet, a nép tehetetlensége, a kereset hanyatlása, a közterhek emelkedése, ezek az eszközök a nép kedélyének feliztatására. Így ezen érvekkel a Felvidék földhöz ragadt szegény népénél siker lehet aratni, ezt tények eléggé bizonyítják. A rendes foglalkozáshoz szokott, a csend és béke mellett legfeljebb egy kis jobb anyagi helyzet után sóvárogó nép nem hallgatna a nemzetiségi tölzök politikai fejtegetésire, de a nép nyomorúságára való utalás, emez argumentum ad hominem gyakran langba borítja a legnyugodtabb kedélyt is.

Igy csinalnak a Felvidéken közgazdasági kérdésekkel nemzetiségi politikát. (Vége köv.)

HIREINK.

— **Iskola-látogatás.** Mártonffy Márton miniszteri osztálytanácsos s az iparos szakoktatási intézetek országos főigazgatója, f. hó 2-ikán Turóc-Szt.-Mártonba érkezett s ugyanaz nap meglátogatta a helybeli iparos tanonc-iskolát Berecz Gyula kir. tanfelügyelő, s Beniczky Kálmán alispán kíséretében. A látogatás úr maga intézett kérdésekre — magyarul — a tanoncokhoz s nemcsak a haladók, hanem az előkészítő osztálybeliek szabatos feleleteivel is teljesen meg volt elégedve, a miért legott gratulált ügy Berecz Gyula kir. tanfelügyelőnek, mint az iskola igazgatójának — Bánfi Janosnak — s tanári karnak. Az eredmény, a főigazgató szerint 'fényesnek' jelleztet, a működő tanóterekt további kiltartásra buzdított. Majus hó 3-án a znióvaraljai asztalos és műfáragasztási iskolát vizsgálta meg, a hol főleg a szakbeli előmenetelt dicsértte meg. Majus 4 én pedig a kassa oderbergi vasút ruttkai főműhelyének iparos tanonc-iskoláját kereste fel, a hol szinten nagyon meg volt elégedve az előmenetellel. Ő nagysága, a főigazgató úr ezen utóbbi látogatás után vissza utazott a fővárosba.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyi miniszter Trombauer Béla rózsahegy-i törvényeszköi igazgóknot, a turóc-szent-mártoni kir. járásbírószághoz aljgyzóvé neveztekn ki, allását a mult heten elfoglalta. Kivánjuk, hogy az aljgyzó úr magát körülönten otthonosan éreze.

— **A vallás- és közokt. miniszterium a helybeli állami polgári és felső kereskedelmi iskola szertára számára 700 frt értékű fizikai eszközöket küldött.**

— **Meghívó.** Folyó 1899. évi május hó 10-én szerdán délelőtt fél 9 órakor, a Turócmegyey általános tantó egyesület moszó znió járásköré Tót-Prán, az áll. iskola tantermben tavaszi körgyűlést tart, melyre a tagok és tanügybarátok ezenell tisztelettel meghívattak. A gyűlés tárgyai: 1. Isteni tisztelet a róm. kath. templomban. — 2. Gyakorlati tanítás. Gregorovics József. — 3. A körölnök megnyitó beszéde. — 4. A múlt ügyeljezőkönyvének felolvasása. hiteltesítése és új tagok felvétele. — 5. A gyakorlati tanítás érdemleges bíralata. — 6. Felolvasás. Tartja: Krausz Lajos. — 7. Testi figyelem. — Vita-tárgy. — Ajanlja: Somogyi Géza. — 8. Az állami tanítókörsz. egyesülete. Ismerteti: Zvada Antal. — 9. A tölvédész elleni védekezés és a miniszteri rendelet. — 10. A tanítóház és a tanítókörsz. gyermekeinek otthona (internátusok). Rásztököy J. — 11. A magyar nyelv tanításáról. — Cafolat. — Margittaitól. Czinczik Nándor. — 12. Paulinyi Karoly A B C s olvasókönyvének bíralata és ajanlása: Blumenfeld József. — 13. A gazdasági ismétől iskola kerje. Megbeszélés végett s általában az int. isk. érdekében vitatgyó. — 14. A ruttkai rendkiv. tan. gyűlésről és határozatairól. — 15. Eötvös alap és tagsági díjak. Zvada Antal. — 16. A körgyűlés pécéje és szervezése. — 17. A vrickói állami iskola tanköteleseinek iskolai látogatása. — 18. A körgyűlés tárgyai. — 19. Az ösz körgyűlés idejének és helyének meghatározása. — 20. Indítványok.

Znióvaralján, 1899. évi május hó 1-én.

Ulrich Vendel,
a kör elnöke.

— **Halalozás.** Dorszib Béla szegedi felső keresk. iskolai tanár és családját f. hó 3-án megrendítő csapás érte. Ugyanis Béla fiuk, hosszú súlyos szenvedés után örökre elköltözött a szerező szülők s testvérek köréből. A megrendítő csapás elviseléséhez a Mindenható vigaszért esedezünk mi is innen a tavolból!

— Isten hozott sógor, szervusz! s kormos kezelvel megszorongattá, annak fehér, leányos jobbját.

Hogy milyen nevelésge helyzetekbe jutott vak féltékenységből, el nem árulta övének s titkon megesküdtött a szent Flóriánra, hogy többé nem lesz olyan nagy bolond.

Nem is volt farsangjék. Ez időtájt azonban szegyet útta a fejébe az a rendkívüli körülmény, hogy neje szövetkeze egy igen liberális hírből álló, fiatal katonatisztai övezgyvel, valami rózsaszínű, kacér jelenetben kezdett titokban mesterkedni, a mi ismerv a saját elveit, újból elhittette szívében a gyanakodás mérgecs magyát. Gimpel úr közléfelve okoknál fogva sohasem ment mulatságba ifjú feleségével, most azonban kiérette az asszony szavaiból, hogy a kuszóbnól lévő kereskedők álarcos balja-ra gondol és ha ő enged, el is megy oda. Eleinte összeszküdtött önmagával, hogy a legitimozásabb oppozícióit fogja kifejteni, de puhatólódó ravaszága mássa határozta.

A bált megelőző napon kijelentette, hogy másnap el nem odázható ügyben el kell utaznia. Éjszaka sem lesz otthon, mert két napig marad távol.

Az asszonyka látszólagos egykedvűséggel fogadta a nem szokatlan hírt s Gimpel úr másnap délután kezébe vette börtáskáját, s elindult a vasút felé.

Alig ment azonban végig a nagy utcán, midőn visszafordult s felkereste azt a kavéházat, mely a bálhelyéig szomszédságában volt. Itt türelmetlenül bevárt a bálkezdett óráját.

Ekkor átküldött a jelmez kölcsönző intézetbe, hozatott magának egy spanyol hidalgó öltönyt, felvette

az álarcot s nemokára ott sétált a szebbnél szebb maszkokkal zsúfolt teremben.

Nyugtalan szemei folyton csak azt a bizonyos rózsaszínű ruhát keresték, mely annak a csapodár Linának volt búneszköze.

Végre megakadt a tekintete, felesége jól ismert karcslu alakján. Bájos kerteszlányt ábrázolt fehér jámincsokorral kis kezében. Mellette igen toladókó módon egy középkori troubadour lábatlankodott, míg utána egy hasas basa furakodott. Gimpel úrnak felírott a vére. Utánuk rohant, felkötte a basát jobbra, a troubadourt pedig balra, s megragadta a rózsaszínű kerteszlány karját.

— Asszonyom engedje meg, hogy ezektől a himpellérektől távolítarva én lehessen hódoló lovagja!

A kerteszlány némán bñlított s jöködvően mezeveregette a vállát. A féltékeny ember ezentúl ironikus hangon elkezdett szélet csapni a rózsaszínű dámanak, hozott neki frissítöket s mindent csak azért, hogy elrassza minden vakmerő közeledését. Hadd egye a mérgecs a család asszonyt, hogy megíhüssül minden terve. De midőn az álarcos elkezdtek tñnedezni a láthatárról, Gimpel úr megszorította az asszony kezét s határozottan mondá:

— Elég a mulatságból imádot szépem; háza megynük!

Az asszony néma megadással velemet a gardarobba, a hol Gimpel úr ráadta köpenyét s karjába öltve remegő karját elvonsozlta.

Midőn a boszúálló férj lakása elé érkezett, a kerteszlány habozva megállt s tovább sókni készült.

— Hohó felmegyünk tubicán; nem hagyom bolondná tenni magamat s karjára vé a rugdalózt, nyösörögő teremést, felvitte a saját szobájába. Útközben állagylott a kemény szíve. Hiszen nem is volt olyan rettenetes vétség, hogy neje nála nélkül egy tisztességes bába ment? S letéve a drága terhet a pamagra, hozzáült s gügyögve átkarolta a nyakát:

— Ugyan ne haragudj rám édes szerelmem, hiszen én mindenek felett imádlak ezen a világon!

E szavakra feltárult a szomszédszoba ajtaja s éjjeli pongolyában, gyertyával a kezében belépett Gimpel né nagysága.

Ha a menyezett szakadt volna le Gimpel úrra, nem ijedt volna meg jobban, mint most. Gimpel né szeme szikrázott.

— Hah! a féltékeny mintaférj hazahoz egy könnyű maszkot, pfui szegyejje magát! S egy merész rántással eltávolította a rózsaszín ruhás hölgy álarcát s a bámúló Gimpel maga előtt látta a kipirult arcú tisztá övezgyet.

— Távözök innen gyalázatos! rivali né Gimpel né nemes haragval.

A könnyűvérű szífd lesújtó pillantást vetett a gyáván remegő Gimpel úrra s méltóságtelesen elhagyta a szobát.

A szerencsétlen Gimpel pedig miután tulajdon fegyverével verte meg ezúttal a felesége, megfogadta s be is tartotta, hogy többé nem lesz féltékeny szép felesége.

S azóta teljesen boldog Gimpel úr!

Mély részvétünk nyihitse a kimondatai fájalmat, a melyben a gyszol családall együtt ím is oztozunk.

— Felvétel tanítóközpöbe A znióváraljai áll. tanítóközpö intözet első osztályába 30—32 növendök vehetö fel és pedig 15 teljes és 15 félgyászog segélyvel. Felvételtör folyamodhatnak, felekezeti különbsög nélkül, azon íg tésüt, egészsöges növendökek, kik a magyar nyelvben, számvetésben, földrajzban és történelemben annyi jártassággal bírnak, a mennyi a gymnasium, reáliskola és polgári iskola négy első osztályá, nemkülönbön a felsö népiskola két osztályá számára elő van írva, s 15-ik életévüket már betöltötték. A kérvények az intözet igazgató-tanításához címzendök és saját tanfolyogsögük útján a tanítóközpö-intözet igazgatószögéhez Znióváraljára küldendök. Az intözettel kapcsolatos internátusi államsöglyét csakis szögény sorstü, jó magaviseletü és szorgalmas növendökek nyerhetnek. A segély minösögö: 1. teljes ingyenes ellátás, 2. fél ingyenes ellátás. Az államsöglyében nem részesülök a teljes ellátásért havonként 12 frtot fizetnek. Úgy az egész, mint a fél ellátás díja az első hónapban két hónapra, a többiekben egy hónapra, előre fizetendök. Ki ebbeli kötelessögenök a hó 10 első napja alatt eleget nem tesz, — az intözetböl kilépettek tekintetik. Minden növendök köteles magát tisztessöges nyári és jó melege tü ruhával, felhörnnyével, a ruhák tisztántartására szolgáló eszközökkel és ägymentöléssel ellátni. Mind ez a felvételtör szólo értesítöben részletezett fög. A jelentkezéseknöl könyvekre 15—20 frt, evészközökre 1 frt fizetendök le. A folyamodványok beadásának határideje június 1. A tanév szeptember 5-én kezdök.

— Magyar egyházi szonoklat. A breznóbányai állpolgári iskola igazgatójának s tanárúrsáinak sikerült kieszközölni, hogy ezentül az ottani róm. kath. egyházban minden ünnepe- és vasárnap a szt. lecke és evangélium magyar nyelven olvassassék fel, továbbá, hogy minden hónap első vasárnapján magyar szt. beszéd tartassék az ifúsághoz s a magyar intelligencia részére. Az első magyar nyelvű szt. beszéd, a melyhez az állami iskolák tanestífelei, az ifúsághoz és a magyar intelligencia színe-java megjelent, — aprilis hó 16-án volt Bory Adölfi segédlekkész tartotta az első magyar nyelvű szt. beszédet, a midön is tanulsöges szavakat intözet az ifúsághoz, magas szárnnyáragatú fenkölt szavakban fordult az értelmiséghez, fejtegette korunk uralkodó esz.éivel szemben az igaz vilálossághoz jelentöségét és szüksögét. Beszöde után önállöleges szt. mise következett, a mely alatt a polg. iskolák ifúsága énekel. — Valóban elismerés illeik meg Kipper István igazgatót, tanestífelet és a róm. kath. egyház esperes plébánosát, hogy ilyenén módon is go doskodnak az ifúsághoz vallási neveléséről és hogy megvalósították az ottani magyar érzelmi közönsög forrón öhajtott kívánságát.

— A kőröcbányai magyar egyesület mult évröl szólo XIX. jelentését, az egyesület buzö titkára. Bellaagh Aladár förealiskolai tanár állította össze nagy szakavatottsággal. A csinosan kiállított füzet elején Salamin Kelemen elnök megnyitö beszédét találjuk, a melyben mély fájdalmanak ad kifejezést ö Felsöge Erzsébet királyné gyszos elhunytá felett. Ezután az egyesület működéséről számol be, felemlítvén, hogy az egyesület jövedelmei nem lévén kedvezök, a tanítók számára előírványzott tisztelbeli jutalmakat kénytelen egészen beállítani, söl a magyar nyelvben legtöbb elömenetet tanusitö tanuló jutalmazását is kénytelen a legszökebb keretre szorítani. Az egyesület az 1898. évi március 15-ikén, 50 éves jubilaris emlékünnepelet rendezett, a melyre meghívta az ott meg életében levö 48-as honvédeket is. Oktöber hó 6-án szintén ünnepelet rendezett, a midön Bellaagh Aladár egyesületi titkár ekes és szívhöz szólo értekezésben eszettele az aradi vértanúk utolsó napjait és az ezekkel összefüggésben levö politikai viszonyokat. Az elnöki megnyitö után következik az egyesületi titkárnak részletes jelentése a mult évi működéséről. A 9 oldalra terjedö jelentés, sok érdekes az egyesület élénk vezetéséről tanusokodó adatot tüntet fel, a melyekböl azt a kedves megö zödsöt merítettük, hogy ez nem is lehetett másként, a hol oly ügybuzö titkár áll az elnöksög s a szent ügynek szolgálatában, — mint Bellaagh Aladár tanár úr. Epen ezért szívböl üdvözöljük öt s további működéséhez eröt és kitartást kívánunk neki. Az egyesület pénztörösá Wanscherá Károly úr, szintén gondosan állította össze jelentését, a melyböl megtudjuk hogy az egyesületnek vagyona 2955 frt 39 krt tesz ki; a mult évi hatralek a tagsági díjakban 14 frt 40 krt, s ez a ceséki hatralek a pénztörös ügybuzgalmanak elismerésre méltó tanujele. Az egyesület könyvtáraböl a mult évben 484 olvasó 1893 müvet velt ki; a könyvtár használatában az elözö évhez képest kedvezöb kereset áll be, a mi az elnöki jelentés szerint Mohapel Antal könyvtörös úr szakavatottságának, landkadalmi szorgalmának és tapintatos eljárásának köszönhetö. A nagyobb partolásra érdemes egyesület nek van 135 rendes és egy alapító tagja.

— Ezer korona jutalom. A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasut igazgatószögása ezer korona azaz 500 frt jutalomban részesíti azt, ki a ruttkai állomási pénztárböl folyö évi március hó 30. és 31-e között ellopott 25 000 frtot tartalmazö csomag nyomára vezet. A pénz és a mellékletek vilagos sárgás barna erös csomagoló papírböl készült mintegy 16 cm magas 25 cm hosszú és mindkét oldalán a kassa-oderbergi vasut tescheni gyüjtöpénztárának 5—5 darab peceséjével ellatott csomagban volt elhelyezve. A csomag súlya körülbelöl 2 kg. és tartalmazott: 35 darab 100 frtos bankjegyet, 1700 darab 10 frtos

bankjegyet, 900 darab 5 frtos bankjegyet, 6 darab pénztöröstromot, biztosítási nyugtákat és egyéb mellékleteket.

— Halalozás. Klimko Jözsef rózsaszegy város bírása hó 20-án hosszabb szzenvedés után jobb létre szenderült. A megfogdolgultnak hült tetemei csütörtökön helyezettek örök nyugalomra. Az impozáns temetés a város színe-java jelen volt. A gysz szerfartás befejezötel dr. Kurimszky Antal atpátlébanos gyszbeszédet intözet a megszomorodott családhöz, méltatva az elhunytnak a város érdekében kifejtett tevékenységét.

— Megyei tavbeszöl a Szepessöghen. Löcsői tudósítök írja: Szepesmegye alispánja egy a központot és a jársokot öszekötö távbeszöl létesítése iránt már meglette a kezdö lépéseket. Elöször a gölnicbányai, a szepesváraljai és löcsői jársok Gölnicbánya Szepesolaszi, Krompach. Szepesváralja és Löcsöe városok, a heradóvígolyi vasgatyá erítésével öszekötötenek, mire azután a megye többi jársait is belevonják a telefon-hálózatba. A létesítendö távbeszöl költsögeihez az érdekelt közsögek bizonyos szöalmányokkal járulnak, míg a kiépítését az állam öszközi.

— Negyedik nagy kir. szabadalmozott osztály-sorsjáték. Az elöttök fekvö tervzet szerint május hó 18-án és 19-én lesz az L. osztály hüzása és figyelmeztetik különösen olvasóinkat, hogy a nyérsi öslyeket csak akkor lehet ezen sorsjátékna teljesen kiaknázni, ha már az első osztályna megkezdjük a játékok. Amint különböz helyröl értesülünk a sorsjegyek iránti kereset épen oly élénk és nagy, mint az első játéknál volt és azért tanacos, hogy minél előbb egy sorsjegyet birókába jussunk. Az L. osztályú sorsjegyek árai 1/4 sorsjegyet 6 frt. — 1/2 sorsjegyet 3 frt. — 3/4 sorsjegyet 1 frt 50, 1/2 sorsjegyet 75 krajcár. Ha a különböz föelárusitök felett személt tartunk, akkor az elöttök ismerös Török A. 6. Tsa céget Budapest, Váci-körüt 4/a mint szólo bankházt, mely nagy szerenesövel játszik, bizást ajánljuk. Aki tehát Török A. és Társánál Váci-körüt 4/a alatt vásárolja sorsjegyet, az a legjobb kezekben van.

Nyári menetrend a magyar kir. államvasutakon.

Budapest—Turóc-Szt. Márton.
Gyorsvonat ind. reggel 7.30, érk. d. u. 2.09
Személyvonat ind. d. e. 9.35, érk. este 7.51.
Gyorsvonat ind. d. u. 3.45, érk. este 10.40.
Személyvonat ind. d. u. 5.20, érk. d. e. 7.16.
Vegyesvonat ind. éjjel 11.00, érk. d. u. 12.12.

Turóc-Szt. Márton—Budapest.

Vegyesvonat ind. d. u. 4.35, érk. reggel 5.20.
Személyvonat ind. este 9.4, érk. d. e. 10.20.
Gyorsvonat ind. reggel 5.42, érk. d. u. 12.50.
Személyvonat ind. reggel 7.17, érk. este 7.45.
Gyorsvonat ind. d. u. 2.45, érk. este 9.25.

Turóc-Szt. Márton—Ruttká.

Gyorsvonat ind. d. u. 2.10, érk. d. u. 2.17.
Személyvonat ind. este 7.52, érk. este 8.00.
Gyorsvonat ind. este 10.41, érk. este 10.48.
Személyvonat ind. d. e. 7.17, érk. d. e. 7.29.
Vegyesvonat ind. d. u. 12.13, érk. d. u. 12.24.

Ruttká—Turóc-Szt. Márton.

Vegyesvonat ind. d. u. 4.20, érk. d. u. 4.34.
Személyvonat ind. este 8.45, érk. e 9.03.
Gyorsvonat ind. reggel 5.30, érk. reggel 5.41.
Személyvonat ind. reggel 7.—, érk. reggel 7.16.
Gyorsvonat ind. d. u. 2.35, érk. d. u. 2.44

Budapest—Zsolna.

Gyorsvonat ind. reggel 7.30, érk. d. u. 1.55
Személyvonat ind. d. e. 9.15, érk. este 8.35.
Gyorsvonat indul este 6.20, érkezik éjjel 12.25.
Személyvonat ind. éjjel 9.05, érk. reggel 8.25.

Zsolna—Budapest.

Személyvonat ind. reggel 5.18, érk. d. u. 5.55.
Gyorsvonat ind. d. u. 2.58, érk. este 9.25.
Személyvonat ind. este 9.—, érk. reggel 7.55.
Gyorsvonat ind. éjjel 3.35 érk. d. u. 9.45.

Cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasut menetrendje

Érvényes 1899. május 1-töl.

Ruttká—Kassa.

Személyvonat ind. d. e. 9.10, érk. d. u. 3.43.
Személyvonat ind. reggel 5.01, érk. d. e. 11.55.
Személyvonat ind. d. u. 3.44, érk. este 10.20.
Gyorsvonat (maj. 15, szept. 15-ig) ind. d. u. 2.41, érk. d. u. 5.10 (Popradra).

Ruttká—Zsolna.

Személyvonat ind. este 8.12, érk. este 9.12.
Személyvonat ind. éjjel 11.34, érk. éjjel 12.35
Személyvonat ind. d. u. 1.25, érk. d. u. 2.15.
Személyvonat ind. reggel 8.00, érk. reggel 8.55.
Gyorsvonat ind. d. u. 2.28, érk. d. u. 3.10.

Zsolna—Ruttká.

Személyvonat ind. reggel 8.35, érk. 35 d. e. 9.01.
Személyvonat ind. reggel 4.15, érk. reggel 4.45.
Személyvonat ind. d. u. 3.04, érk. d. u. 3.30.
Személyvonat ind. este 9.07, érk. este 9.40.

N y i l t t e r .

Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelöséget a szerk.

Foulard-selyem

65 krtöl 3 frt 85 krig méterenként — japáni, kínai stb. legújabb mintázatok és színekben, valamint

fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtöl 14 frt 65 krig méterenként. — a legdivatosabb szövész, szín és mintázatban. **Privat-fogyasztókna**k póstáber vammentesben valamint hazhoz szállítva, — mintákat pedig **pósta-fordultával** küldenek. **Henneberg G. selyemgyára** (os. és kir. udvári szállító) **Zürichben.** Magyar levelezés. Svájcha kétszeres levélbélgyé ragasztandó. 566. tk. sz. 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.

A t. szt.-mártóni kir. járá-bíroságh mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Özv. Buricza Micsko szöl. Liska Katalin és tsainak Buricza Micsko Pál elleni végr. ügyében a turáni 41. sz. tjkvben A. + 1. sor- 98. hr. sz. al. felvett ingatlanböl A. 1. t. a. 1/4 részben, az ottani 505 sz. tjkvben A. + 1. sor-sz. al. felvett ingatlanböl A. 1. t. al. 1/4 részben és az ottani 841. sz. tjkvben A. + 1. sor-sz. al. felvett ingatlanböl A. 2. t. al. 1/4 részben Buricza Micsko Pált megöltök jutalékra 639 frtnyi kikülatási árban a 2065—98. tk. sz. végzésel elrendelt végrehajtási árverés megtartására újabb határnapul az 1899. évi május hó 25-ik napjának d. e. 10 órája Turán közsöge a közsög házához kítuzett és hogy az ingatlanság a kikülatási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozök tartoznak az ingatlanság kikülatási árának 10%-át vagyis készpénzben, vagy övadékképes érték papírban a kikülotött kezehez letenni vagy pedig a bánatpénznek, a bíróságnál lelt előleges elhelyezéséről kiállított szabáyszerü ösleményvet ötszölgáltatni.

Kir. Jbíroságh mint tk. hatóság.
Turóc-Szt.-Mártonban, 1899. március 1-én.
Medzhiradszky, kir. aljbíró.

2327. sz.

Pályázati hirdetmény.

Dr. Tyroler Arnöld elhalalozása folytán megüresedett 400 frtnyi javadalommal s a vagyonos betegek gyögkezelésért törvényhatóságilag megállapított díjak szödesének jogával s viszont a vagyonatlan betegek ingyenes gyögkezelésével s a hivatalos teendök ellátásá egyekötött turóc-szt.-mártóni körövisi állomásra ezennel pályázatot hirdetik.

Felhívom tehát mindazokat, akik ezen állomást elnyerni kívánják, miszerint képesítvényök, nyelvösmeretük s eddigi gyakorlatuk igazolására alkalmas okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket folyö évi május hó 29-ig hozzám benyújtsák.

Turóc-Szt.-Mártonban, 1899. április hó 29-én.
Ühjelyi, fösözlabíró.

2528. sz. Pályázati hirdetmény.

Az tresedésbe jött, s 500 frt fizetésell, 100 frt lakpénzzel, az együttes képvisölö testület által évenként megállapított járulékokkal s a törvényhatóságilag megállapított díjak igénybe vételének jogával rendszerezesített s folyö évi május hó 31-én reggeli 9 órakor Szucsány közsög irodahelyiségében választás útján betöltendö körjögzői állásra, — a folyamlatban levö eljárás eredményéhez képest Szucsány vagy Turány székhelyhely, — ezennel pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni öhajják, miszerint ezen állás betöltésére, nyelvösmeretük, s eddigi foglalkozásuk igazolására alkalmas okmányokkal felszerelt s 50 kros bélyögeg ellátott körvényüket a fennebb kítuzott választási határnapul hozzám betérjeszssék.

Turóc-Szt.-Mártonban, 1899. évi április hó 27-én.
Ühjelyi, fösözlabíró.

Posztö-szétküdés csupán magánfeleknek.

Valödi	frt 2.80 jó minösögü	} egy férfi-öltönyre elegendö 3 10 m. szelvény.
	3-10 jó minösögü	
	4-80 jó minösögü	
	6- jó minösögü	
Gyapot	7-75 finom	}
	9- finom	
	10-50 legfinomabb	
	12-40 angol	
	13-95 kammarn	

Kiesel-Amhof posztö gyári raktár Brünmben.

Minták ingyen és bérmentve. Mintahöl kiszölgálás.

Megrendelök figyelmébe! Csak aki egyenesen a gyári raktárböl rendel, az vásároló előnyösen. Felvilágosítás és bizonyítékul szölgálna a következö:

Krausz Adolf budapesti posztökereskedö a mintakönyvböl rendelö szabónak a következö ajándékokat adja:

10 frtnyi rendelésnél egy 50 krt érö nadrágot,
20 " " " " " 1 frtot érö öltönyt,
60 " " " " " fin. öltönyt, egészen ingyen.

Azonkívül a következö közvetményben részesül a szabö: 3 frt méterenként és 20%.

Ezen ajándékokat csupán a magánfél fizeti, amely Krausz Adolf mintakönyvböl rendel a szabónál.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.

Ara darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

Hozzá ezüstös óralánccal 60 kr.

Önberetvaló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kitaláción kiütemítve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzmegtakarító.

Darabja 3 frt.

A penge *** csillagos acélból és a többi részei alpacából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

POLLAK SANDOR főbizományosnál
BUDAPEST, V. ker. Kalmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 db után egy ingyen küldetik.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer elöntalt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik köszvényei, csúszás, tagzsugatsánál és meghűlésekénél és az orvosok által bedörzsölés-Pain-Expeller, gyakorla Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellené hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerüzletben kapható; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Hívásúlatas alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbolti utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter csövegjelzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és Társa, es. és kir. udvari szállító, RUDOLSTADT.



A legelőnyösebben ismert

DÜRKOPP-FÉLE

DIANA-KERÉKPÁROK

(legjobb nemet gyártmány)

egyedüli raktára:

KOHN VILMOS

Nagy-Bittse.

Legnagyobb nyeresemény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

Az összes 50,000 nyeresemény jegyzéke.

A legnagyobb nyeresemény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes beosztása a következő:

Össz. Kézpénzben fizetendő	1 jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
1	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	40000
5	" "	30000
1	" "	25000
7	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
3900	" "	170
4900	" "	130
50	" "	100
3900	" "	80
2900	" "	40
50,000	nyer. és jut. összében	13.160,000

A negyedik nagy m. kir. osztályosorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre 50,000 újból nyeresemény

jut, vagyis az oldalt levő nyereseményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyeresi esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szives mielőbb megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervezési eredeti árban és pedig:

egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet	6.— frt
" fel " " " " "	3.— " "
" negyed " " " " "	1.50 " "
" nyolczad " " " " "	—75 " "

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt veivóinknak a hivatalos huzási jegyeket, hivatalos tervezetek pedig digitálisan állanak rendelkezésre. A huzások a nagy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. évi május hó 18. és 19-ig

mely napokon a huzás van, hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

a m. kir. szab. osztály-sorsjáték föelárusítói

Budapest, V., Váci-körut 4a.

Sok és nagy nyereseményt fizetünk tisztelt veivóinknak; rövid idő alatt körülbelül egy és fel millió koronát.

Rendeléseivel levágandó Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. magyar kir. szab. osztályosorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....) utánvételezni kérem
postautalvánnyal küldöm
A nem tetsző törlendő.

Pontos cím.

Premier

kerék-párok

25 év óta

legjobb

gyártmány

Két évi jótállás.

Képviselő:

FISCHER ADOLF és FIA

vas-, acél- és lemezárú-gyár

Turóc-Szt.-Márton

vas-udvar az „Arany kulcshoz.”

Varrógép- és kerékpár-javitóműhely.

486. sz. tük. 1899.

Arverési hirdetményi kivonat.

A t-szt.-mártoni kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Knosko Pál és Juszko Józsefnek Knosko Galbjare Janos s tarsai elleni 170 frt és 27 frt 33 kr. tőke s jár. iránti kétrendű végrehajtási ügyében, Bisztricska községben fekvő, a bisztricskai 221. sz. tjbén A. I. I. sor., 141. hr. sz. a. felvett, Matulya Pál, kiskorú Matulya András s Maria, Knosko Galbjare Janos. Sevrila sz. Knosko Katalin Baka sz. Knosko Anna. Juszko Janos, kiskorú Juszko Maria, kiskorú Juszko József és Knosko Galbjare Maria nevére irt 106 sz. házra, udvarra és kertre 160 frt-ban, a bisztricskai 285. sz. tjbén A. I. I. sor., 324/a. hr. sz. a. felvett, Knosko Galbjare Janos, Sevrila sz. Knosko Katalin Baka sz. Knosko Anna, Juszko Janos, kk. Juszko Maria, kk. Juszko József és Knosko Galbjare Maria nevére irt birtokrésztelre 20 frtban, a bisztricskai 288. sz. tjbén A. I. I.—3. sor.-sz. a. felvett, Knosko Galbjare Janos, kiskorú Vilim József, Knosko Galbjare Janos Sevrila sz. Knosko Katalin Baka sz. Knosko Anna, Juszko Janos, kiskorú Juszko Maria, kk. Juszko József és Knosko Galbjare Maria nevére irt ingatlansagra 108 frtban és a bisztricskai 289. sz. tjbén A. I. I. sor., 438. hr. sz. a. felvett, kiskorú Vilim József, Knosko Galbjare Janos, Sevrila sz. Knosko Katalin Baka sz. Knosko Anna, Juszko Janos, kk. Juszko Maria s József és Knosko Galbjare Maria nevére irt birtokrésztelre 51 frtban megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlanság 1899. évi május hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Bisztricskán a község hazánál eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak minden egyes ingatlanság kikiáltási árának 10%-át kézpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előmervényt átsszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Turóc-Szt.-Mártonban, 1899, április hó 8-án.

Medizhadszky
kir. aljbíró.

Bejegyzett védjegy: VAS LOVAG.

Fontos háziasszonyoknak!
VALODI LINOLEUM PADLÓZOMÁNCZ minden színben.

Nincs többé ragadós szobapadló! Linoleum padlózománcz egy óra alatt keményre szárad, gyönyörű fénye van és elérhetlen tartósságú.

Többször megőrzéden, hogy az Eisenstädter-féle Linoleum helyét utamatokat kapnak a vevők, figyelemeljék tehát a Linoleumot képen a vas lovag védjeggyel.

VALODI LINOLEUM PADLÓZOMÁNCZ minden színben.

Nincs többé ragadós szobapadló! Linoleum padlózománcz egy óra alatt keményre szárad, gyönyörű fénye van és elérhetlen tartósságú.

Többször megőrzéden, hogy az Eisenstädter-féle Linoleum helyét utamatokat kapnak a vevők, figyelemeljék tehát a Linoleumot képen a vas lovag védjeggyel.

LAKK-ÉS FESTEKGYAR
EISENSTÄDTER TESTIVEREK, Bécs.

Turóc Sz. Mártonban kapható:
Fischer Adolf, Graber Miksa és fia és Soltész L. uraknál.